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Ταυτότητα σεναρίου 
 

 

Τάξη  

Α’ Δημοτικού 

 

Μάθημα/Γνωστικό Αντικείμενο 

Νέα Ελληνική Γλώσσα/ Διδασκαλία του συνδυασμού «αυ». 

 

Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα  

Με τη διδασκαλία του παρόντος σεναρίου οι μαθητές επιδιώκεται: 

 Να αναγνωρίζουν τον συνδυασμό «αυ».  

 Να ταξινομούν λέξεις ανάλογα με τη θέση του «αυ» μέσα στη λέξη.  

 Να εξασκήσουν την ικανότητα παρατήρησης και περιγραφής μιας εικόνας 

 Να κρίνουν αν μια πρόταση ισχύει ή όχι.  

 Να εφαρμόζουν τη νέα γνώση για τη συμπλήρωση των ασκήσεων.  

 Να αναστοχάζονται και να αυτοαξιολογούν την προσπάθειά τους.  

 Να προφέρουν σωστά το αυ μέσα στη λέξη.  

 Να συνεργαστούν μεταξύ τους για την ολοκλήρωση μιας εργασίας.  

 Να εμπλουτίσουν τις δεξιότητές τους στη χρήση Η/Υ  

 

Προαπαιτούμενες γνώσεις των μαθητών για την υλοποίηση του σεναρίου 

o Αναγνώριση φωνητικής απόδοσης γραμμάτων «α» & «υ» ξεχωριστά. 

o Αναγνώριση, του τρόπου ανάγνωσης και τονισμού του «ευ» από το προηγούμενο 

μάθημα έτσι ώστε κατ’ αντιστοιχία να αποδώσουν το «αυ». 

 

Χρόνος υλοποίησης (για 1-2 διδακτικές ώρες στην ψηφιακή τάξη) 

1 Διδακτική  Ώρα  (60 λεπτά) 

 

Σύντομη περιγραφή σεναρίου 
     Το σενάριο πραγματοποιείται με τη μορφή σύγχρονης και ασύγχρονης εργασίας 

μέσω της πλατφόρμας του Webex και του e-class αντίστοιχα. Μέσα από αυτό το 

σενάριο, οι μαθητές καλούνται να παρατηρούν μια εικόνα, να κατανοούν ένα κείμενο 

και ξεχωρίζουν τις λέξεις με αυ που διαβάζονται αφ από αυτές που διαβάζονται αβ 

και να εξασκηθούν στη γραφή τους.  

 



 

 

 

Δραστηριότητες που οδηγούν στην ενεργητική εμπλοκή των μαθητών 

o Συνεργατική δραστηριότητα δημιουργίας πίνακα λέξεων με ή από «αυ» . 

o Δραστηριότητα εξάσκησης της παρατηρητικότητας. 

o Δραστηριότητα κατανόησης του νέου κειμένου. 

o Δραστηριότητες εξάσκησης της νέας γνώσης. 

o Δραστηριότητα αναστοχασμού-αυτοαξιολόγησης. 

o Συμπλήρωση ασκήσεων σχολικού βιβλίου με τρόπο σύγχρονο. 

 

Χρησιμοποιούμενα εργαλεία (ονομαστικά) 

Σύγχρονης διδασκαλίας:  

o Webex Meetings, breakout sessions, annotate & polling (ενσωματωμένα εργαλεία 

του webex meetings),  

o Padlet (εξωτερικό συνεργατικό εργαλείο) 

o Youtube μέσω video.link (εξωτερική υπηρεσία πολυμέσων «καθαρίσματος» 

βίντεο του youtube από διαφημίσεις)  

Ασύγχρονης διδασκαλίας:  

o eclass/η-τάξη (για τη δημιουργία του μαθήματος, δημιουργία ψηφιακού 

εκπαιδευτικού υλικού),  

o e-me content (εργαλείο της πλατφόρμας e-me για τη δημιουργία ασκήσεων),  

o Τοίχος (εφαρμογή, εξάσκηση και αξιολόγηση πάνω στη νέα γνώση με τρόπο 

ασύγχρονο),  

o ηλεκτρονικό βιβλίο (για ανάγνωση του νέου κειμένου και εκτέλεση των σχετικών 

ασκήσεων) 

o Πολυμέσα (προβολή σχετικών βίντεο για την διδασκαλία) 

o Έγγραφα (φύλλο εργασίας για το σπίτι) 

o Εργασία (για την ανάθεση εργασιών τόσο κατά τη διδασκαλία όσο και για το 

σπίτι) 

 

 
  



 

 

Βασική Ροή Σεναρίου 
 

  

Αφόρμηση-
ευαισθητοποίη
ση  για τη νέα 

γνώση

• Οι μαθητές ενημερώνονται για το τί θα διδαχθούν στο νέο μάθημα.

Περιγραφή 
εικόνας βιβλίου 
- ανάγνωση & 

κατανόηση 
νέου κειμένου

•Εξασκούν την ικανότητα παρατήρησης και περιγραφής μιας εικόνας.

•Κρίνουν αν μια πρόταση ισχύει ή όχι.

•Προσπαθούν να κατανοήσουν το περιεχόμενο του κειμένου του σχολικού βιβλίου.

Διδασκαλία  
του 

συνδυασμού 
γραμμάτων 

"αυ" 

•Αναγνωρίζουν τον συνδυασμό «αυ».

•Προφέρουν και γράφουν σωστά το "αυ" μέσα στη λέξη.

Εξάσκηση

• Είτε ατομικά  είτε συνεργατικά εφαρμόζουν τη νέα γνώση για τη ολοκλήρωση 
των ασκήσεων και των δραστηριοτήτων. 

• Παράλληλα, εμπλουτίζουν τις δεξιότητές τους στη χρήση Η/Υ

Αυτο-
αξιολόγηση & 

εργασίες για το 
σπίτι

• Αναστοχάζονται και να αυτοαξιολογούν την προσπάθειά τους.

• Διατηρούν την επαφή τους με τη νέα γνώση και μετά το τέλος της 
διαδασκαλίας, μέσω των εργασιών για το σπίτι. 



 

 

Πλαίσιο Υλοποίησης 
 

 

     Το σενάριο πραγματοποιείται με τη μορφή σύγχρονης και ασύγχρονης εργασίας 

μέσω της πλατφόρμας του Webex και του e-class αντίστοιχα. Θεωρείται δεδομένο 

ότι έχει προηγηθεί η δημιουργία μαθήματος στην πλατφόρμα του e-class και έχουν 

εγγραφεί οι μαθητές. Για την αξιοποίηση του σεναρίου και για την υλοποίηση μιας 

διδασκαλίας εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, όπως η παρούσα, είναι αναγκαία η 

συνδρομή των γονέων στις μικρές τάξεις. 

 

 

 

Χρησιμοποιούμενα εργαλεία/μέσα 
 

o Θα χρησιμοποιήσουμε το «Webex Meetings» για τις ανάγκες υλοποίησης της 

σύγχρονης διδασκαλίας. Επίσης, θα χρησιμοποιήσουμε το ενσωματωμένο 

εργαλείο  «breakout sessions» της προαναφερθείσας πλατφόρμας σε συνδυασμό 

με το εξωτερικό εργαλείο «Padlet» για την υλοποίηση  της συνεργατικής 

δραστηριότητας για τη δημιουργία πίνακα λέξεων με ή από αυ. 

o  Ακόμα, θα χρησιμοποιήσουμε το επίσης ενσωματωμένο εργαλείο «polling» της 

πλατφόρμας webex meetings για δραστηριότητα κατανόησης του νέου προς 

ανάγνωση κειμένου καθώς και το εργαλείο annotate για τη συμπλήρωση των 

ασκήσεων του σχολικού βιβλίου με τρόπο σύγχρονο. 

o Για την διδασκαλία του σεναρίου θα αξιοποιηθεί η πλατφόρμα eClass/η-τάξη, για 

τη δημιουργία του μαθήματος και τη δημιουργία ψηφιακού εκπαιδευτικού 

υλικού το οποίο θα αξιοποιηθεί τόσο σύγχρονα όσο και ασύγχρονα.  

o Από την πλαφόρμα e-Me θα αξιοποιηθεί το εργαλείο e-Me content για τη 

δημιουργία διαδραστικών ασκήσεων για την εμβάθυνση της νέας γνώσης και την 

αξιολόγηση κατάκτησης των τεθέντων στο παρόν σενάριο στόχων. Οι ασκήσεις 

αυτές θα παρέχουν άμεση ανατροφοδότηση στους μαθητές για τα τυχόν λάθη 

τους και μπορούν να  αξιοποιηθούν τόσο στη σύγχρονη όσο και στην ασύγχρονη 

διδασκαλία. 

o Το εργαλείο της eClass «Τοίχος» θα χρησιμοποιηθεί ως ανοιχτού τύπου εργασία 

για το σπίτι στο πεδίο της εφαρμογής και της εξάσκησης πάνω στη νέα γνώση με 

τρόπο ασύγχρονο. 



 

 

o Το εργαλείο «ηλεκτρονικό βιβλίο» προσφέρει τη δυνατότητα ενσωμάτωσης της 

ηλεκτρονικής μορφής των σχολικών εγχειρίδιων και θα αξιοποιηθεί για 

ανάγνωση του νέου κειμένου και εκτέλεση των σχετικών ασκήσεων που 

υπάρχουν στο βιβλίο με τρόπο σύγχρονο μέσω της λειτουργίας «annotate» της 

πλατφόρμας webex meetings. Επίσης, το εργαλείο «ηλεκτρονικό βιβλίο» μπορεί 

να αξιοποιηθεί και ασύγχρονα από τους μαθητές που δεν έχουν το σχολικό 

εγχειρίδιο στο σπίτι για εξάσκηση της αναγνωστικής τους ικανότητας ασύγχρονα. 

o Μέσω του εργαλείου «Πολυμέσα» θα γίνει προβολή σχετικού βίντεο για την 

διδασκαλία του συνδυασμού «αυ». 

o Μέσω της λειτουργίας «Έγγραφα» της eClass θα προσφερθεί ένας εναλλακτικός 

τρόπος ανάθεσης του φύλλου εργασίας  ως εργασία για το σπίτι. 

o Τέλος, μέσω του εργαλείου «Εργασία» θα γίνει η ανάθεση στους μαθητές των 

εργασιών τόσο κατά τη διδασκαλία με τρόπο σύγχρονο όσο και με τρόπο 

ασύγχρονο ως εργασίες για το σπίτι. 

 

  



 

 

Χρονοπρογραμματισμός 
 

Χρονοπρογραμματισ
μός 

Δραστηριότητα Περιγραφή Εκπαιδευτικά μέσα 

Φάση 1.  
o Αφόρμηση- 

Ευαισθητοποίηση 
στο αντικείμενο 
του καινούριου 
μαθήματος 
 
 

o Παρατήρηση και 
περιγραφή εικόνας 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
o Ανάγνωση και 

κατανόηση νέου 
κειμένου 

 
Διάρκεια: 15 λεπτά 
 
 

 
 
Ανακοίνωση & οδηγίες 
 
 
 
 
 
Παρατήρηση εικόνας 

 

 

Εξάσκηση της 

παρατηρητικότητας και 

της περιγραφικής 

ικανότητας, και 

καλλιέργεια του 

προφορικού λόγου 

 

 

Ανάγνωση και 

κατανόηση του νέου 

κειμένου 

Ανακοίνωση νέου 
αντικειμένου και προφορικές 
οδηγίες για το άνοιγμα του 
σχολικού εγχειριδίου και του 
αντίστοιχου μαθήματος στην 
eclass 
 
Παρατήρηση της εικόνας του 
διδασκομένου μαθήματος του 
σχολικού εγχειριδίου από τους 
μαθητές. 
 
Περιγραφή εικόνας από τους 
μαθητές προφορικά και 
εκτέλεση της άσκησης 
παρατηρητικότητας στην 
eclass 
 
 
 
Ανάγνωση του νέου κειμένου 
μέσω ηλ. Βιβλίου (e-class) και 
ερωτήσεις κατανόησης μέσω 
του polling της webex 

Πλατφόρμα σύχρονης  
και ασύγχρονης: 
Webex  & eClass 
 
 
 
Πολυμέσα (eClass) 

 
 

 
Ασκήσεις (eClass) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
Ηλεκτρονικό βιβλίο 
(eClass) 

 
 
polling (Webex) 
 

Φάση 2. 
o Ανακάλυψη νέου 

συνδυασμού 
γραμμάτων, «αυ» 
– διατύπωση 
κανόνα 

 
 
Διάρκεια: 8 λεπτά 

Παρατήρηση εικόνας με 
το «αυ» 
 
 
 
Προβολή βίντεο για το 
«αυ» 
 
 
 
 

Παρατήρηση εικόνας και 
προσπάθεια από τους μαθητές 
διατύπωσης ενός κανόνα για 
την ανάγνωση του «αυ» 
 
Παρακολούθηση από τους 
μαθητές βίντεο για τον 
συνδυασμό «αυ» 
 
 
 

Πλατφόρμα σύχρονης  
και ασύγχρονης: 
Webex & eClass 
 
Πολυμέσα (eClass) 

 
 

Υοutube & Video.link 
(παροχή συνδέσμου για 
video του youtube χωρίς 
διαφημίσεις) 
 
 
 



 

 

Φάση 3.  
o Εξάσκηση στην 

γραφή και την 
αναγνώριση 
λέξεων   

 
 
 
 
 
 
Διάρκεια: 35 λεπτά 
 

Συνεργατική 
δραστηριότητα 
δημιουργίας πίνακα 
λέξεων με ή από αυ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Συμπλήρωση των 
ασκήσεων του βιβλίου 
 
 
Εντοπισμός λέξεων με ή 
από «αυ» σε κείμενο 

Ταξινόμηση δοσμένων λέξεων 
σε πίνακα από τις γι’ αυτόν τον 
σκοπό συσταθείσες ομάδες 
μαθητών 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι μαθητές συμπληρώνουν τις 
ασκήσεις του σχολικού 
εγχειριδίου με τρόπο 
σύγχρονο μέσω annotate 
 
Οι μαθητές καλούνται να 
εντοπίσουν λέξεις με ή από 
«αυ» σε κρυπτόλεξο αλλά και 
μέσα σε κείμενο. 

Πλατφόρμα σύχρονης  
και ασύγχρονης: 
Webex & eClass 
 
Breakout session (Webex) 
 
Εργασίες (eClass) 

 
 

Padlet (συνεργατικός 
πίνακας) 
 
Annotate (Webex) 
 
Ηλεκτρονικό βιβλίο 
(eClass) 

 
 
E-Me Content (Με 
ενσωμάτωση στο μάθημα 
της eClass) 

Φάση 4. 
o Αναστοχασμός και 

Ανάθεση εργασιών 
για το σπίτι 

 
 
 
Διάρκεια: 2 λεπτά 
 

Συμπλήρωση 
ερωτηματολογίου 
αναστοχασμού και 
αυτοαξιολόγησης 
 
 
 
 
 
Ανάθεση εργασιών 

Οι μαθητές καλούνται να 
απαντήσουν στο 
ερωτηματολόγιο προκειμένου 
να αναστοχαστούν  σχετικά με 
την κατάκτηση της νέας 
γνώσης και την προσπάθειά 
τους γενικότερα. 
 
Γίνεται ανάθεση ατομικών 
εργασιών μέσα από τις οποίες 
θα γίνει και η αξιολόγηση της 
κατάκτησης των στόχων. Η μία 
εργασία είναι ανοιχτού τύπου 
και η άλλη είναι συμπλήρωση 
του φύλλου εργασίας.  
 

Πλατφόρμα σύχρονης  
και ασύγχρονης: 
Webex & eClass 
 
Έγγραφα (eClass) 

 
 
Εργασίες (eClass) 

 
 

Τοίχος (eClass) 

 
Ερωτηματολόγια (eClass) 

 

 

 

Όλες οι δραστηριότητες που αναφέρονται στο περιγραφόμενο σενάριο είναι αναρτημένες σε μάθημα στην 

πλατφόρμα  eClass με τον παρακάτω σύνδεσμο:  

https://eclass.sch.gr/courses/9050097282/  

https://eclass.sch.gr/courses/9050097282/


 

 

Οδηγίες για την υλοποίηση του σεναρίου  

1η Φάση: Αφόρμηση/Ευαισθητοποίηση στο νέο αντικείμενο - 

περιγραφή εικόνας – Ανάγνωση κειμένου 
 

     Ο εκπαιδευτικός στο σύγχρονο μάθημα μέσω webex κάνει διαμοιρασμό της οθόνης του, 

αφού προηγουμένως έχει ανοίξει την ενότητα του μαθήματος που θα διδάξει από την 

πλατφόρμα e-class.  Παράλληλα ζητά από τους μαθητές του -με τη βοήθεια των γονιών τους- 

να ανοίξουν το αντίστοιχο μάθημα στην πλατφόρμα ασύγχρονης διδασκαλίας e-class και να 

ανοίξουν τα σχολικά τους βιβλία. H παροχή βοήθειας στο χειρισμό του υπολογιστή από τους 

γονείς/κηδεμόνες κρίνεται απαραίτητη λόγω της μικρής ηλικίας των μαθητών. Από εδώ και 

στο εξής ο χειρισμός του υπολογιστή για την εκτέλεση των δραστηριοτήτων του παρόντος 

σεναρίου θεωρείται δεδομένο ότι γίνεται με τη βοήθεια τους. Επίσης θεωρείται δεδομένο 

ότι οι γονείς είναι προηγουμένως ενημερωμένοι από τον εκπαιδευτικό  για το επιθυμητό της 

παρουσίας τους προκειμένου να επιτελέσουν αυτόν  τον διευκολυντικό ρόλο κατά τη 

διεξαγωγή του μαθήματος και θεωρείται ότι είναι εξοικειωμένοι σε αυτόν μέσω της 

εμπειρίας τους σε προηγούμενα μαθήματα εξ αποστάσεως κατά τη διάρκεια της σχολικής 

χρονιάς.  

     Κατά την έναρξη του μαθήματος, γίνεται μια ανασκόπηση των διδαχθέντων στην 

προηγούμενη ενότητα και ακολουθεί ανάγνωση  των στόχων του τι θα διδαχθεί στην νέα, με 

βάση τα αναρτημένα στο αντίστοιχο μάθημα στην πλατφόρμα eClass, όπως φαίνεται στην 

παρακάτω εικόνα. 

 



 

 

 

     Στη συνέχεια ο εκπαιδευτικός καλεί τους μαθητές του να ανοίξουν τα βιβλία τους στην 

αντίστοιχη σελίδα, ενώ ταυτόχρονα διαμοιράζεται την εικόνα προς  περιγραφή και συζήτηση 

στην eClass (Η εικόνα για περιγραφή έχει μεταφορτωθεί και στο εργαλείο «Πολυμέσα» της 

πλατφόρμας eClass ως εναλλακτικός τρόπος προβολής της εικόνας). Στη συνέχεια οι μαθητές 

καλούνται να απαντήσουν προφορικά στις ερωτήσεις που βρίσκονται κάτω από την προς 

περιγραφή εικόνα.  

 

 

 



 

 

 

     Ακολούθως, οι μαθητές καλούνται να εκτελέσουν μία άσκηση παρατηρητικότητας με 

ερωτήσεις του τύπου σωστό-λάθος στην πλατφόρμα eClass.  Τους δίνεται χρονικό περιθώριο 

2 λεπτών για την ολοκλήρωσή της. Έπεται ανατροφοδότηση παραθέτοντας τις λύσεις. 

 

 

 

 

 



 

 

 

     Μετά το πέρας της παραπάνω δραστηριότητας, ακολουθεί η ανάγνωση του νέου 

κειμένου. Για τον σκοπό αυτό  ο εκπαιδευτικός ανοίγει και διαμοιράζεται το ηλεκτρονικό 

βιβλίο που έχει φτιάξει στην πλατφόρμα eClass (βλ. Εικόνα). Η ανάγνωση γίνεται αργά και 

καθαρά. Οι μαθητές καλούνται να παρακολουθούν και να εντοπίζουν τις λέξεις που 

αναγιγνώσκονται  είτε από το σχολικό εγχειρίδιο είτε από την οθόνη του υπολογιστή τους.  

Στη συνέχεια μέσω της λειτουργίας polling της πλατφόρμας Webex οι μαθητές καλούνται να 

απαντήσουν σε ερωτήσεις κατανόησης. Ο εκπαιδευτικός διαβάζει ξεχωριστά τις ερωτήσεις 

με τις απαντήσεις τους και οι μαθητές διαλέγουν μια από τις δοσμένες απαντήσεις. Στο τέλος 

ανακοινώνονται οι σωστές απαντήσεις σε κάθε ερώτηση.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

2η Φάση: Ανακάλυψη νέου συνδυασμού γραμμάτων, «αυ» – 

διατύπωση κανόνα 
 

     Ο εκπαιδευτικός καλεί τους μαθητές να παρατηρήσουν την εικόνα που έχει αναρτήσει 

στην eClass και να προσπαθήσουν να διατυπώσουν έναν κανόνα με βάση την εικόνα αλλά 

και με βάση ό,τι έχουν διδαχθεί για το «ευ», στο προηγούμενο μάθημα. Στη συνέχεια, και 

αφού τους έχει δοθεί ο λόγος για την ανακοίνωση των κανόνων στην ολομέλεια, οι μαθητές 

παρακολουθούν ένα βίντεο σχετικό με την νέα γνώση για να διαπιστώσουν αν ο κανόνας 

τους ήταν σωστός. 

Πηγή εικόνας: Διαδίκτυο 

https://www.teachingtherapy.com/

2018/10/blog-post_26.html 

 

Δημιουργός Βίντεο: despina 

ghika  

Σύνδεσμος Video.link: 

https://video.link/w/Qinxc 

Σύνδεσμος YouTube: 

https://youtu.be/EJehrG2LcGM 

 

Εναλλακτική ανάκτηση του 

βίντεο από τα «Πολυμέσα» της 

e-class 

 

https://www.teachingtherapy.com/2018/10/blog-post_26.html
https://www.teachingtherapy.com/2018/10/blog-post_26.html
https://www.youtube.com/channel/UCa7agkgU8Ecx4g-Qum-cKdQ
https://www.youtube.com/channel/UCa7agkgU8Ecx4g-Qum-cKdQ
https://video.link/w/Qinxc
https://youtu.be/EJehrG2LcGM


 

 

 

     Ως επιστέγασμα της  νέας γνώσης υπάρχει αναρτημένος ο νέος κανόνας για τον 

συνδυασμό γραμμάτων «αυ». 

 

3η Φάση: Εξάσκηση στην γραφή την ανάγνωση και την 

αναγνώριση λέξεων με ή από «αυ» 
 

   Οι μαθητές καλούνται να εκτελέσουν μια ομαδοσυνεργατική δραστηριότητα. Δίδεται μια 

εικόνα με λέξεις που περιέχουν ή ξεκινούν από αυ. Γίνεται ανάθεση στους μαθητές μέσω του 

εργαλείου «Εργασίες» της πλατφόρμας eClass. Οι μαθητές πρέπει να ταξινομήσουν τις λέξεις 

ανάλογα με κάποια κριτήρια συμπληρώνοντας τον συνεργατικό πίνακα Padlet. Ο 

εκπαιδευτικός τους χωρίζει σε ομάδες μέσω της λειτουργίας breakout sessions της 

πλατφόρμας Webex Meetings. Στην συνέχεια σε κάθε ομάδα αναθέτει την  συμπλήρωση μιας 

στήλης του συνεργατικού πίνακα.  Μετά την συμπλήρωση ακολουθεί η ανακοίνωση των 

αποτελεσμάτων.  

 

 

 

 

Πηγή εικόνας: Διαδίκτυο 

https://blogs.sch.gr/vpapagiann/?page_id=1899# 

https://blogs.sch.gr/vpapagiann/?page_id=1899%23


 

 

 

 

     Μετά το πέρας της παραπάνω δραστηριότητας, ακολουθεί η συμπλήρωση των ασκήσεων 

του βιβλίου τρόπο σύγχρονο εκμεταλλευόμενοι τη λειτουργία annotate της πλατφόρμας 

webex meetings. Ο εκπαιδευτικός κάνει διαμοιρασμό του ηλεκτρονικού βιβλίου που έχει 

αναρτήσει στην πλατφόρμα eclass, στο σχετικό μάθημα. Κάθε φορά αναθέτει σε κάποιον 

μαθητή τη συμπλήρωση ενός μέρους μιας άσκησης. Οι υπόλοιποι συμπληρώνουν στα 

σχολικά τους βιβλία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σύνδεσμος δραστηριότητας: 

https://padlet.com/nightwatcher13/c1vlmlsg6wg6rjc2  

https://padlet.com/nightwatcher13/c1vlmlsg6wg6rjc2


 

 

 

     Κλείνοντας αυτή τη φάση της διδασκαλίας και για την εμπέδωση της νέας γνώσης, οι 

μαθητές έχουν να κάνουν δυο παιγνιώδεις και διαδραστικές ασκήσεις, φτιαγμένες με το 

εργαλείο e-me content της πλατφόρμας ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης e-me. Η μία είναι ένα 

κρυπτόλεξο μέσα στο οποίο είναι κρυμμένες λέξεις με ή από «αυ» και η άλλη είναι μία 

άσκηση εντοπισμού λέξεων με ή από «αυ» μέσα σε ένα πολύ σύντομο κείμενο. Η δυνατότητα 

ανατροφοδότησης και βαθμολόγησης που παρέχουν  οι δραστηριότητες συνιστούν ένα είδος 

διαμορφωτικής αξιολόγησης της επίτευξης των στόχων της διδασκαλίας αλλά βοηθούν και 

στην αυτοαξιολόγηση της προσπάθειας των μαθητών άμεσα. 

Σύνδεσμος άσκησης: 

https://content.e-

me.edu.gr/wp-

admin/admin-

ajax.php?action=h5p_e

mbed&id=935182 

https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=935182
https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=935182
https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=935182
https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=935182
https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=935182


 

 

 

 

 

 

 

 

4η Φάση: Αναστοχασμός και ανάθεση εργασιών για το σπίτι 
 

    Καθώς το μάθημα ολοκληρώνεται, ο εκπαιδευτικός καλεί τους μαθητές να απαντήσουν 

στις ερωτήσεις ενός ερωτηματολογίου αυτό-αναστοχασμού και αυτό-αξιολόγησης. Είναι 

πολύ σημαντικό οι μαθητές να συνειδητοποιήσουν τι κατέκτησαν  αλλά και ποιες είναι οι 

αδυναμίες τους σχετικά με την καινούρια γνώση. Ο αυτό-καθορισμός και η αυτοδιαχείριση 

είναι δεξιότητες που καλλιεργούνται μέσω τέτοιων δραστηριοτήτων.  Παρακάτω 

παρατίθενται στιγμιότυπα της εν λόγω δραστηριότητας. Επίσης ο εκπαιδευτικός από τη 

συγκέντρωση των αποτελεσμάτων μπορεί να εξάγει χρήσιμα συμπεράσματα για τη 

διδασκαλία του. 

 

 

 

 

Σύνδεσμος άσκησης: 

https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=935227 

https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=935227


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

     Τέλος, γίνεται η ανάθεση στους μαθητές εργασιών για το σπίτι με τρόπο ασύγχρονο. 

Πολλές έρευνες έχουν δείξει ότι η συμμετοχή των γονέων κατά την εργασία των παιδιών τους 

στο σπίτι μπορεί να έχει πολύ θετικά αποτελέσματα στην επίδοση του παιδιού και στην 

ανάπτυξη της αυτοπεποίθησής του. Για το λόγο αυτό η πρώτη εργασία, μέσω του εργαλείου 

«Τοίχος» της πλατφόρμας e-class,  είναι ανοιχτού τύπου και ζητά από τους μαθητές, με τη 

βοήθεια των γονέων/κηδεμόνων να γράψουν στον «Τοίχο» κι άλλες λέξεις που να ξεκινούν 

ή να περιέχουν «αυ». 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

      Η δεύτερη εργασία για το σπίτι ζητά από τους μαθητές τη συμπλήρωση ενός φύλλου 

εργασίας. Παρέχονται οδηγίες προς τους γονείς για την  ανάκτηση, την εκτύπωση, το εκ νέου 

ανέβασμα του συμπληρωμένου φύλλου εργασίας καθώς και για την ανατροφοδότηση 

σχετικά με αυτό. Εναλλακτικά, το φύλλο εργασίας μπορεί να ανακτηθεί από το εργαλείο 

«Έγγραφα» της πλατφόρμας e-class. 

 

 

Παρακάτω ακολουθεί ένα στιγμιότυπο από το προς διαμοιρασμό φύλλο εργασίας: 

Εναλλακτικά το φύλλο εργασίας μπορεί να ανακτηθεί από τα «Έγγραφα» 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Όλες οι δραστηριότητες που αναφέρονται στο περιγραφόμενο σενάριο είναι αναρτημένες σε μάθημα στην 

πλατφόρμα  eClass με τον παρακάτω σύνδεσμο:  

https://eclass.sch.gr/courses/9050097282/ 

https://eclass.sch.gr/courses/9050097282/

